

# 天主啟示中的友誼

教宗帶領信眾省思了梵二大公會議文獻教義憲章《天主的啟示》，該文獻是大公會議中最美和最重要的文獻之一。

2026年1月14日

隨著2025禧年的閉幕，週三公開接見的要理講授也開始了新的主題。在2026年的首次週三公開接見活動中，教宗良十四世開始了新系列要理講授，其主題是梵蒂岡第二屆大公會議，以及對其文獻的省思，並指出對梵二文獻的研究有助於傳揚福音。教

宗良十四世1月14日在保祿六世大廳舉行的週三公開接見活動中，帶領信眾省思了梵二大公會議文獻教義憲章《天主的啟示》，該文獻是大公會議中最美和最重要的文獻之一，同時該文獻也提醒我們“耶穌基督徹底轉變了人與天主的關係，從那以後，將是一種友誼的關係”。

公開接見開始時，在場的信眾首先聆聽了選自《若望福音》的章節，聖史若望寫道，耶穌對祂的門徒們說：“我不再稱你們為僕人，因為僕人不知道他主人所做的事。我稱你們為朋友，因為凡由我父聽來的一切，我都顯示給你們了。”（若十五15）

教宗引用聖奧斯定對這段福音的註釋，聖奧斯定強調恩寵的重要性，因為藉著恩寵，我們才能在聖子內成為天主的朋友。教宗還引用了一句古老的格言，“友誼要麼誕生於彼此平等的人之間，要麼使人變得平等”。教宗表示，“我們本來並不肖似於天

主，但天主親自在祂的聖子內，使我們變得肖似祂”。也就是，透過那在降生成人的耶穌身上所達到的圓滿啟示，天主邀請我們在基督內成為祂的子女，分享祂的生命。

教宗提醒我們，如同任何關係一樣，與天主的友誼不僅是一份恩典，也是一份需要回應的邀請。為了保持這種友誼，我們必須要有獻給天主的祈禱時間，不僅是個人，更重要的是透過禮儀，在教會的引領下，團體相聚在一起聆聽天主的聖言。

教宗敦促我們，讓我們全心全意地回應上主的邀請，並在祂的友誼中發現我們得救的真正奧秘。

要理講授結束後，教宗以不同語言問候大家。他說：“我向講中文的人們致以誠摯的問候。親愛的弟兄姐妹們，願上主以各種恩寵充滿你們，並賜給你們祂的平安。我衷心地降福你們！”

( 梵蒂岡新聞網 )

Gaspar van Wittel: View of the Castel Sant Angelo and the Vatican seen from Prati di Castello | Wikimedia Commons, image in public domain

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
Tian-Zhu-Qi-Shi-Zhong-De-You-Yi/](https://opusdei.org/zht/article/Tian-Zhu-Qi-Shi-Zhong-De-You-Yi/)  
(2026年2月6日)